

小黄蚂蚁四处爬 逼得居民搬了家

专业人士：已在建筑物内筑巢 处理起来也不难



居民家中被药物杀死的蚂蚁。(居民供图)

记者 蒲彦奇
见习记者 魏智健
通讯员 刘涵清 报道
晨报淄博7月21日讯 自从2019年夏天一场大雨过后，淄川公园世家小区一名业主家中就不断出现一种黄色的小蚂蚁，随后整栋楼多数居民家中都发现了这种蚂蚁。居民多次喷药清理，但都治标不治本。7月21日，淄川区疾控中心工作人员带领专业人士来到小区，经初步辨认，这种蚂蚁应该是小黄家蚁，处理难度不大。

7月21日上午，记者来到淄川公园世家小区1号楼17楼崔女士家中，在厨房内的一处台子上记者看到，有10余只浅黄色的小蚂蚁在快速地爬着。这种蚂蚁长度仅为几毫米，不细看会以为是什么小虫子。崔女士告诉记者，两个月前听说其他单元有孩子被蚂蚁咬伤，就赶紧带着孩子搬出去住了，昨天刚回来，原本想着长时间没有食物家中蚂蚁会少一点，没想到回家一看还是老样子。

在崔女士家中，厨房、卫生间、阳台、地板以及犄角旮旯都发现了蚂蚁的身影。“为了消灭蚂蚁，我们前前后后不知道买了多少药，各种牌子都尝试过了，但一直是治标不治本。”崔女士说，她曾清理过多次，但过一段时间蚂蚁又出现了。

在其他住户家中，居民也遇到了同样的问题。一名住户告诉记者，现在回家第一件事就是找蚂蚁，睡觉的时候生怕有蚂蚁在床上。蚂蚁的出现，已经对小区业主造成身体和精神上的双重影响。在一名业主提供的一段视频中记者看到，有几十只蚂蚁排着队浩浩荡荡地从一张桌子上“路过”。

在采访过程中，记者遇到淄川区疾控中心工作人员带领专业人士查看蚁患情况。专业人士李先生告诉记者，居民家中的蚂蚁是小黄家蚁，按照目前情况来看，蚂蚁已经在建筑物内筑巢，并通过燃气管道和自来水管与建筑物之间的间隙穿梭。同时，李先生表示，这类蚂蚁不会对建筑物主体造成损伤，而且处理起来也不难，可在蚁道上使用毒饵诱杀，食用毒饵后蚂蚁之间会传染，最后能达到根治的目的。

小区物业一名工作人员表示，由于需要整栋楼全体业主家里集体用药，将积极征求业主意见，尽快联系专业人士上门清理。



扫描微信
二维码，查看
相关视频

家有蚂蚁 四危害



叮咬人

尤其是行动不便的老人和孩子，婴儿身体的分泌物对蚂蚁有引诱作用

传播病原体

可以通过携带病毒或细菌传播伤寒、痢疾、肝炎等疾病

干扰人们的生活

损害物品

如地板、墙缝、天花板等

小黄家蚁，属昆虫纲、膜翅目、蚁科、切叶蚁亚科，小家蚁属的一种蚂蚁。小黄家蚁群体中有雌蚁、雄蚁及工蚁3个品级。小黄家蚁作为一种家居常见昆虫，对食品及其他物品的破坏并不亚于蟑螂，同时它在爬行觅食过程中又能携带病毒、细菌，对人群健康构成危害。

小黄家蚁原为热带蚂蚁种，主要分布在北非等地。随着人类活动的增多，交通的发达，19世纪传播到英国、波兰、德国、匈牙利等，到20世纪70年代几乎遍布世界各地，成为世界性种群。

赶走蚂蚁有妙招

●如何防止蚂蚁入室

1. 清洁环境

清洁环境是清除小黄家蚁在室内活动、骚扰的根本措施。首先应仔细查找蚂蚁的入室通路，如墙面、地面、天花板上的各种小孔、缝隙，特别是墙角、边缘、管道、瓷砖间裂隙、门窗框架等处，用泥灰堵塞、阻断其通路。应当勤查勤堵，使蚂蚁无路可走，无处可藏。

2. 保管好食品

注意桌面和窗口不要摆放散发气味的食物，特别是用

餐后留在地上的碎屑或者食物残渣要及时清理。

食糖、蜂蜜要加盖保存，不要随意摆放。家庭在购买食物、用具、衣物、盆栽植物前要仔细检查，避免带入蚂蚁。

3. 发现少量蚂蚁建议驱逐

第一种，将鸡蛋壳用火烧烤成粉末后，撒在墙角或蚁穴附近。第二种，厨房放一些香菜、芹菜等有味蔬菜，可以驱赶蚂蚁。第三种，在蚂蚁经常出没的地方放一些核桃叶或烟丝、花椒，也能起到驱逐蚂蚁的作用。

●发现家里有大量蚂蚁怎么办

1. 甜食诱杀

由于蚂蚁的巢穴不容易或不便于确定，物理方法防治室内蚂蚁比较困难，只能限于杀灭可以看到的工蚁，不能断根，一般可用开水烫等方法。还可采用甜食诱杀，根据蚂蚁喜食甜食的习性，在蚂蚁经常出没的地方，用甜食如蜂蜜、苹果引诱蚂蚁取食，然后用开水泼。

2. 药物防治

蚂蚁喜食甜食，当工蚁发现食物后就马上吞食，并把它储藏在嗉囊内，回到巢穴除少量给自己食用外其余全部吐给幼蚁和蚁后。

此外，工蚁间也进行食物交换，即饱食的蚂蚁将食物反哺给饥饿的蚂蚁，利用蚂蚁的这一生活习性，防治应以毒饵为主，使蚂蚁将适口性好、驱避作用小的药饵搬入巢中，毒杀蚁后、蚁王和幼蚁，达到全巢覆

灭的目的。建议咨询专业人士购买相应的药物，常用的药饵为灭蟑蚁饵、灭蚁灵等。

投放毒饵原则：投放毒饵应掌握点多量少的原则，在蚁患严重的厨房、储藏室等处，每隔1米投放药饵一堆，每堆2克，注意防潮。如能发现蚁巢的位置，可在周边多投放一些，投饵3天后观察药饵量，适当补充。防治蚂蚁一定要集体防治，邻里一起行动，否则过不了多久蚂蚁又会卷土重来。

需要特别注意的是：蚂蚁是社会性昆虫，他们一旦受到威胁，整窝蚂蚁会迅速搬迁，从而会加大防治难度。蚂蚁的防治应首先确定侵害地点，落实各项预防措施，尽量减少蚂蚁的生存条件，使用化学方法时，首先应使用毒饵诱杀全巢蚂蚁，切忌一开始就在室内全面用气雾杀虫剂或喷雾剂，这样不但不能消灭蚂蚁，反而造成种群扩散而加重蚁害。

●被蚂蚁咬后如何处理

被普通蚂蚁咬后不必惊慌，建议先用清水冲洗，可用肥皂等碱性物质中和蚁酸，然后涂上处理蚊虫叮咬的风油精等药物即可。

本报综合

体彩超级大乐透2000万元赠票活动即将开启!

体彩超级大乐透又要“赠赠赠”啦!为回馈广大购彩者对超级大乐透的关注和支持,山东体彩中心决定开展超级大乐透2000万元赠票活动,详情如下:

一、活动时间

自超级大乐透第20068期(2020年7月25日20:10开售)起,至第20078期(2020年8月19日20:00止售)止,共11期。若

活动未到期,但活动资金2000万元已用完,则活动资金用完当期活动即告结束;若活动已到期,无论活动资金2000万元是否用完,活动即告结束。山东体彩中心通过系统终端广播信息和山东体彩网公布活动结束时间。

二、活动内容

(一)“6+3”、“8+3”中奖赠票

活动期间,凡在山东省体彩

销售网点(不含手机在线)采用“6+3”或“8+3”复式投注超级大乐透且中奖的,赠送该张中奖彩票单期同等投注金额的大乐透彩票。多期票满足该条件的,按其活动期内中奖的期次进行赠票。例如,活动期间,某购彩者采用“6+3”复式投注购买大乐透,投注期数为1期,票面金额为54元,如当期中奖,则该购彩者即可获赠54元大乐透彩票。

注:大乐透“6+3”复式投注

是指前区从1-35中选择6个号码且后区从1-12中选择3个号码购买超级大乐透的投注方式。大乐透“8+3”复式投注是指前区从1-35中选择8个号码且后区从1-12中选择3个号码购买超级大乐透的投注方式。

(二)领奖办法

1.凡在山东省体彩销售网点购买大乐透且符合“6+3”或“8+3”中奖赠票条件的购彩者,凭中奖彩票可在省内任一体彩网点

兑奖并领取大乐透赠票。网点兑付赠票后须收回原中奖彩票并妥善保管。

2.大乐透赠票领取截止时间为活动结束后第3天20:00,逾期未领取者视为放弃。

此活动由山东省体育彩票管理中心负责解释。

炎炎夏日,让我们走进体彩店!拉拉呱、歇歇脚,一起享受这“2000万赠票”的盛宴吧!